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TESTUT 1

I SUBIECTUL l{30 de puncte}

A. Scriefi, pe foaia de examen, nofiunile cu care hebuie sI completafi spafiile libere din
afirma(ia urm[toare, astfel incit aceasta s[ fie corectii. 4 puncte

Fazele diviziunii mitotice sunt profaza ........,anafazaqi ....................... .

B. Dafi doul exemple de {esuturi vegetale; scrie{i in dr€ptul fiecnrui fesut c0te un rol.
6 puncte

C. Scriefi, pe foaia de examen, litera corespunzitoue rft;1nnsrtui corcct Este corecti
o singurlvariant[ de rlspuns. l0puncte
l. Artera pulmonar[:

a) transporti sdnge cu oxigen;
c) se deschide in atriul drept;

2. Caliciul reprezintii totalitatea:
a) petalelor;
c) carpelelor;

3. Tubii nefronilor se vars[ in:
a) glomerul;
c) capsula renali;

4. Cromozomii se deplaseaz[ spre polii celulei in:

b) este cea mai mare arteri din organism;
d) transport5 sdnge cu dioxid de carbon.

b) sepalelor;
d) anterelor.

b) tubii colectori;
d) ansa Henle.

b) profazd;
d) anafazd.

b) cartoful;
d) grdul.

a)telofazl;
c) metafazl;

5. Este angiosperm monocotiledonat:
a) bradul;
c) mucegaiul alb;

D. Cititi, cu atenfie, afirmafiile urmitoare. Daci aprecia{i cd afirma{ia este adevdratd,
scrie{i, pe foaia de examen, in dreptul cifrei corespunz[toare afirmafiei, litera A. Dacd
apreciafi c[ afirmatia este fals[, scrie{i, pe foaia de examen, in dreptul cifrei corespun-
zdtoare afirmafiei, litera F gi modificafi partial afirmafia pentru ca aceasta s[ devini
adev6ratl. Folosifi, in acest scop, informalia gtiinfificn adecvatii. Nu se acceptii folosirea
negafiei. l0 puncte

1. Lacertilienii sunt amfibieni cu coadi.
2. Mugurii gustativi sunt plasafi in mucoasa olfactiv[.
3. Oxigenul este un produs al fotosintezei.

t SUBIECTUL al ll-lea (30 de punctel

A. Sistemul circulator la mamifere este format din inimi gi vase.
a) Precizati localizarca inimii.
b) Enumera{i straturile inimii.
cj fndcali o-boal[ a sistemului circulator precizdnd: denumirea, o cauzl,o manifestare,

o modalitate de prevenire.
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d) calculali masa apei din plasma sdngelui unei persoane, gtiind urm[toarele:
- sAngele reprezintdTYo din masa corpului;
- plasma sangvind rcprezintd 55%o din masa sdngelui;
- aparcprezintd90o/o din masa plasmei sangvine;
- masa corpului persoanei este de 75 de kilograme.
e) Completafi aceastd probleml cu o alti cerinld pe care o formulati voi; rezolvafi

cerin(a pe care ati propus-o.
Scrie{i toate etapele parcurse pentru rezolvarea cerinfei. 18 puncte

B. Se incruciqeazd,doud soiuri de trandafiri: unul cu flori albe gi mari, heterozigot pentru
ambele caractere gi unul cu flori galbene gi mici. Genele sunt: ,,A", ,,a,'pentri .ulou.a,
respectiv ,,M", ,,m" pentru mirimea florilor. Florile albe 9i mari sunt caractere domi-
nante. Stabilitri urm6toarele:

a) genotipurile celor doud soiuri de trandafiri;
b) tipurile de gameli formati de genitorul heterozigot penrm ambele caractere;
c) genotipul 9i fenotipul descendenfilor din Fl, homozigoli pentru culoare gi he-

terozigoli pentru mirimea florii;
d) completafi aceastd problemb cu o altd cerinld pe care o formulati voi; rezolva{i

cerinJa pe care ati propus-o. 12 puncte

I SUBIECTUL al lll-lea (30 de puncre)

1. Diviziunea celulard indirectd se realizeazdprin mitozr si meioz6.
a) Enumerali doud evenimente din telofaza L
b) Precizali trei roluri ale diviziunii mitotice.
c) construili patru enun{uri afirmative, utiliz6nd limbajul gtiinlific adecvat.
Folosi{i, in acest scop, informafii referitoare la urmdtoarele conlinuturi:
- profazal;
-meioza.
Ve{i construi c6te doud enunfuri din fiecare confinut.

2. Sistemul nervos al mamiferelor este format din sistem nervos central gi sistem neryos
periferic.

a) EnumeraJi cele doud componente principale ale sistemului nervos central.
b) PrecizaJi trei funclii ale hipotalamusului.
c) Alcdtuiti un minieseu intitulat,,Trunchiul cerebral", folosind informatia qtiintific6

adecvatd.
in acest scop, respectaJi urmdtoarele etape:

- enumerarea a gase notiuni specifice acestei teme,
* construirea, cu ajutorul acestora, a unui text coerent, format din maximum

fraze, folosind corect gi in corelalie noiiunile enumerate.

Se acordd 10 puncte din oficiu.

14 puncte

trei-patru
16 puncte



re, Siind grmltoarele:

ile o fonnula{i voi; rezolvati

i lSpuncte

be $ mari, heterozigot pentru
ffi oA",,,a" pentru culoare,
rf mai sunt caractere domi-

:rtrdele caractere;

44i pcffiu culoare gi he-

rco fumlrli voi; rezolva{i
12 punete

inftri

ilftulific adecvat.
bwrlinufini:

14 puncte

crwcemal gi sistem nervos

diuvos central.

. ffor*rl infomafia $tiintifi ce

irrrnt din mfiimum fiei-patru
16 puncte

TESTUT 2

I SUBIECTUL l(30 de puncte)

A. Scrie{i, pe foaia de examen, no{iunile cu care trebuie sl completafi spafiile libere din
afirmatia urm[toate, astfel incAt aceasta s[ fie corecti. 4 puncte

Ariile scoarfei cerebrale sunt senzitive, ............... gi ................

B. Dali doud exemple de grupe de angiosperme; scriefi in dreptul fiecdrei grupe cdte

un reprezentant. 6 Puncte

C. Scrie{i, pe foaia de examen, litera corespunzEtoare rdspunsului corect. Este corectl
o singuri variantd de r[spuns. 10 puncte

1. Cerebelul are rol in:
a) sensibilitate;
c) arn;

2. Arterapulmonard:
a) transporti sdnge incircat cu Oz; b) transportl sdnge incircat cu CO2;

c) pornegte din ventriculul stdng; d) pomeqte din atriul drept.

3. Animal plantigrad este:

b) vedere;
d) echilibru.

b) ursul;
d) lupul.

a) calul;
c) pisica;

4. Comeea:
a) confine fotoreceptori; b) este inveliqul intern al globului ocular;

c) este localizati,la exteriorul scleroticii; d) are rol trofic.
5. Fermentalia este:

a) un tip de respiralie anaerob[; b) intdlnitd la mamifere;

c) sursa principald de substanle organice; d) insofiti de eliberarea de Oz.

D. Cititi, cu aten{ie, afirmaliile urmitoare. Daci apreciafi c6 afirma{ia este adevdtatd,

scriefi, pe foaia de examen, in dreptul cifrei corespunzitoare afirmafiei, litera A. Dac[
aprecia{i cd afirmalia este fa1s6, scrieli, pe foaia de examen, tn dreptul cifrei corespun-

zdtoarc afirma{iei, litera F gi modificali pa4ial afirma{ia pentru ca aceasta sI devin[
adevdratI. Folosili, in acest scop, inforrnafia gtiinlific[ adecvatS. Nu se accept[ folo-
sirea negatiei. 10 Puncte

1. Sindromul Klinefelter afecteazdin mod egal ambele sexe.

2. Cromozomii sunt bicromatidici la sffirgitul telofazei mitozei.
3. Fecundafia la reptile este externd.

t SUBIECTUL al ll-lea {30 de puncte}

A. Sdngele este format din plasmi gi elemente figurate.
a)Prezenta[i doud componente ale plasmei.

b) Enumerafi elementele figurate indicdnd cdte un rol pentru fiecare.
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c) calculafi confinutul in agd al plasmei sdngelui unui adolescent, gtiind urm5toarele:- volumul sangvin reprezintE iy" ainmasa corpului;
- plasma reprezinti 55% dinvolumul sangvin;
- apareprezintd90% din compozilia plasmei sangvine;
- adolescentul cdntiregte gg de killgrame.

."rf],"";lo"ffl;X'.:X'*-::"'leme 
cu"o alte cerinla pe care o rormulari voi; rezolvari

Scrie{i toate etapele parcurse pentru rezolvarea cerinlei. lg puncte

B' se incrucigeazd dorrit soiuri de vi{a-de-vie care.diferr prin dimensiunea gi culoareafructelor. Genele care determina .u*.t rae respective ,*i R _ boaue roqii, M _ boabemari, r - boabe galbene gi m - boabe -i.iirr'ffi J""*r,.".. obJin 100%, plantedub]u 
frgJero 

zigote care manifestd caracterele dominante.
Stabili{i urmitoarele:
a) genotipul plantelor care au fost incrucigate pentru obtinerea plantelor in Fl;b) raportul de segregare oblinut inF2, dacdplantele din Fl ,.1n"*"iq"ur6 intre ele;c) numirul combinatiilor de plante din Fz cu boabe -i"i li garbene; genotipulplantelor cu boabe rogii gi mici;
d) completaJi aceasti problemd cu o alt6 cerintd pe care o formurati voi; rezolvalicerinta pe care a{i propus-o.
Scrieli toate etapele rezolvirii problemei. 

t2 puncte

f SUBIECTUL at ilt-tea (30 de puncte)

l' Sistemul locomotor al mamiferelor este format din sistemul osos gi sistemul muscular.a) Dafi cdte doui exemple de oase din membrur ,rrp"rior, ,"rp."tiv membrul inferior.b) Explicafi no{iunea de mamifer unguligrad 9i aali ,.i ..i.pre de mamifere careaparfin acestei categorii.
c) construiti patru enunfuri afirmative, cdte doud pentru fiecare con{inut, utilizandlimbajul gtiinfific adecvat.
Folosili, in acest scop, informalii referitoare la urmdtoarele continuturi:
- adaptiri la zbor ale liliacului;
- adaptarea scheletului uman la deplasarea bipedi. t4 puncte

2. Organele unei plante superioare sunt alcdtuite din tesuturi.a) Dafi doui exemple de meristeme.
b) Stabilili o asemenare gi o deosebire intre meristeme qi {esuturi definitive.c) Alcntuifi un minieseu intitulat ,,lesuturi conduciioare,,, folosind informaliagtiinfificd adecvat[.
In acest scop, respectafi urmitoarele etape:
- enumerarea a gase nofiuni specifice acestei teme;

^ - conshuire4 cu ajutorul acestor4 a unui text coerent, format dinfraze, folosind corect gi in corela{i. ootiuoii" enumerate.

Se acordd l0 puncte din oficiu.

14

maximum trei-patru
l6 puncte



J -- iescent, gtiind urmdtoarele:

;::- L-r formulali voi; rezolva[i

:: 18 puncte

::--: Jinlensiunea gi culoarea
:: ?" - :rabe rogii, M - boabe
:--:r:-; se oblin I00yo, plante

::,:.:i3 nlantelor in F1;
: - - t:cruciqeazd,intre ele;

r :-t:- sl ealbene; genotipul

--; : t--:i:rula1i I'oi; rezolvafi

l2 puncte

: *, : r: a _.1 Slstemul muScular.
:, :;.:--;itr membrul inferjor.
:. i',.i::lie de mamifere care

:- i:::re conlinut, utilizdnd

.; ; --::'-fufufi:

l4 puncte

-:_

s: lesuturi definitive.
Itoare". folosind informalia

rnrnat din maximum trei-patru
l6 puncte

a) hemofilia;
c) sindromul cri-du-chat;

b) o termonastie;
d) un fototactism.

b) impiedicn dezvoltarea germenilor;
d) hidrolizeaz5 glucidele.

b) albinismul;
d) sindromul Down.

TESTUL 3

I SUBIECTUI I (30 de puncte)

A. Scrieli, pe foaia de examen, noiiunile cu care trebuie sd completali spatiile libere din
afirmatia urmltoare, astfel incdt aceasta sd fie corecti, 4 puncte

Sensibilitatea face parte din funcliile de ......................., iar excre{ia face parte din
funcfiile de ...............

B. Oali doud exemple de grupe de organisme nevertebrate; scrieli in dreptul fiecirei
grupe c6te un reprezentant. 6 puncte

C. Scrieli, pe foaia de examen, litera corespunzdtoare rispunsului corect. Este corecti
o singuri variantd de rdspuns. t0 puncte

1. Un organism aabb:
a) este dublu homozigot recesiv; b) este dublu homozigot dominant;
c) este dublu heterozigot; d) formeazd patru tipuri de game{i.

2. Orientarea rdd[cinii citre sol reprezintd:
a) un geotropism;
c) un geotactism;

3. Amilaza din saliv[:
a) hidrolizeazi proteinele;
c) emulsioneaz6 lipidele;

4. Urechea medie comunicl cu:
a) melcul membranos, prin timpan; b) faringele, prin trompa lui Eustachio;

c) sacula, prin utriculi;
d) canalele semicirculare prin melcul membranos.

5. Maladie cromozomiald heterozomalS ereditard este:

D. Cititi, cu aten{ie, afirma{iile urmltoare. Dacd apreciati cd afirmafia este adevdratl,
scriefi, pe foaia de examen, in dreptul cifrei corespunzdtoare afirmatiei, litera A. Daci
apreciali ci afirmalia este falsd, scrie{i, pe foaia de examen, in dreptul cifrei corespun-

zdtoarc afirma{iei, litera F gi modificati parfial afirmalia pentru ca aceasta si devind
adev[rat6. Folosili, in acest scop, informatia gtiinlificd adecvatd. Nu se acceptd folosirea

negatr:i. 10 Puncte
1.In inspira{ie mugchiul diafragm se contractd.
2.incaztlochiului hipermetrop,razele luminoase sunt focalizate in fala retinei.
3. Hipotalamusul are rol in reglarea echilibrului.

I SUBIECTUI al ll-lea (30 de punctel

A. Amfibienii sunt vertebrate adaptate atdtla mediul acvatic, cAt qi la mediul terestru.
a) Numili doud grupe sistematice de amfibieni.
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b) Stabilitri o asemdnare 9i doud deosebiri infe broasca de lac ai broasca-festoasd de uscat.
c) Calculati continutul in apd al plasmei sdngelui unui adolescen! gtiind urmbtoarele:
- volumul sangvin reprezintd 7oh dinmasi corpului;
- plasma reprezintd 55o/o dinvolumul sangvini
- apareprezintl,90o/o din compozilia plasmei sangvine;
- adolescentul cdntiregte 65 de kilograme.
d) Completati aceast6 problemd cu o alti cerin{5 pe care o formulaJi voi; rezolva{i

cerin{a pe care a{i propus-o.
Scrieli toate etapele parcurse pentru rezolvarea cerinlei. 18 puncte

Baluloarea rogie a tomatelor este determinatd de gena ,,R,,, iar forma ovald de gena
,,91'. S" incrucigeaz[ un soi de tomate cu fructe iogll 

'gi o*L 
"o 

un soi cu fructegalbene gi rotunde. Ambele soiuri sunt dublu homozigote.
Stabildi urmltoarele:
a) fenotipul fructelor dinFl gi tipurile de gameli formali de plantele din Fl;
b) raporrul de segregare din F2 dacd se inJruciglazi pruot.-al nr;
c) numarul combina{iilor de plante cu fructe rogii qi tot-,nd. din F2; genotipul plantelor

cu fructe roqii gi rotunde;
d) completa{i aceastd problemr cu o altd cerin{d pe care o formulati voi; rezolvafi

cerinta pe care ati propus-o.
Scrie{i toate etapele rezolvirii problemei. 12 puncte

I SUBIECTUI al llt-tea (30 de puncte)

1. Sindromul Down este o maladie geneticd.
a) Preciza{i tipul de muta{ie care duce la apariliasindromului Down.
b) Enumerali 4 caracteristici ale indivizil^or aiectali de sindromul Down.
c) construili patru enunfuri afirmative, utilizdnd limbajul gtiin{ific adecvat.
Folosili, in acest scop, informalii referitoare la urmrtoareie conlinuturi:
- albinismul;

- boli genetice heterozomale.
Veli construi c6te dou6 enunfuri din fiecare confinut. 14 puncte

2. Angiospermele sunt cele mai evoluate plante.
a) Explica{i notiunea de angiosperm.
b) D,ali doui exemple de arbori gi dou[ exemple de plante ierboase din acest grup.
c) Alcdtuiti un minieseu intitulat o,Importanfa angiospermelor',, folosind infir1n'uiiugtiinlificd adecvatd.
In acest scop, respectati urmitoarele etape:
- enumerarea a $ase no(iuni specifice acestei teme;

^ - cgrytruire4 cu ajutorul acestora, a unui text coerent, format din maximum trei-patru
fraze, folosind corect gi in corelafie notiunile enumerate. 16 puncte

Se acordd 10 puncte din oficiu.
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: ,,; s: broasca-lestoasd de uscat.
:. : . escenl ;tirnd urmdtoarele:

:::. :, :ormulali voi; rezolvafi

18 puncte

.;: tbrma ovali de gena
:-e cu un soi cu fructe

:

-:. :::iantele din Fl;
:-_= :-: Fl.

:r:.: *:r Fl: eenotipul plantelor

:':: : :,:rrnulagi voi; rezolvalri

12 puncte

:----l Doqn.
.-:::,:,mul DOrvn.

r -- t:r-1!itic adecvat.

'-::;:n:fUfUfi:

14 puncte

-:e ierboase din acest grup.
crmelor". folosind informatia

r:rnat din maximum trei-patru
16 puncte

a) scleroza in pl6ci;
c) litiaza urinard;

a) retina;
c) coroida;

4. tesuturile embrionare sunt:
a) meristeme;
c) conducltoare;

5. Hemofolia este o maladie:
a) heterozomald;
c) genomic[;

b) candidoza;
d) ateroscleroza.

b) n: 16 cromozomi;
d) n:8 cromozomi.

b) sclerotica;
d) pupila.

b) de depozitare;
d) de apdrare.

b) dominantS;
d) autozomald.

.&..

TESTUT 4

I SUBIECTUI l(30 de puncte|

A. Scriefi, pe foaia de examen, nofiunile cu care trebuie si completali spaliile libere din
afirmalia urmltoare, astfel incdt aceasta s5 fie corectd. 4 puncte

Produqii finali de digestie a lipidelor sunt............ qi ................

B. Dafi doud exemple de grupe de pdsiri; scrieJi in dreptul fiecdrei grupe cdte un re-
prezentant. Opuncte

G. Scrie{i, pe foaia de examen, litera corespunzdtoare rdspunsului corecl Este corectd
o singurd variantd de rdspuns. l0 puncte
l. Boall a sistemului excretor este:

2. Fiecare dintre cele doud celule reproducdtoare, formate prin diviziunea unei celule-
mam[ cu2n:16 cromozomr are:

a) 2n: 16 cromozomi;
c)2n:8 cromozomi;

3. inveligul intern al globului ocular la mamifere este:

D. Cititi, cu atenfie, afirmatiile urmdtoare. Dacd apreciafi c[ afirmatia este adevirati,
scriefi, pe foaia de examen, in dreptul cifrei corespunzitoare afirmafiei, litera A. Dacd
apreciali cd afirmalia este falsi, scriefi, pe foaia de examen, in dreptul cifrei corespun-
zdtoarc afirmafiei, litera F gi modificali parfial afrcma\ia pentru ca aceasta s[ devinl
adevirat[. Folosili, in acest scop, informafia gtiinlific[ adecvati. Nu se accept[ folo-
sirea negafiei. 10 puncte

1. La plante seva bruti circuld prin vase liberiene, iar seva elaboratl prin vase lemnoase.

2. Comeea are rol trofic.
3. Reproducerea asexuatd la plante se realizeazd, prin intermediul game{ilor.

I SUBIECTUI al ll-lea (30 de puncte]

A. SAngele este un component al mediului intern al mamiferelor.
a)Precizali cele doub componente debazl ale sdngelui.
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rr:l'
rll:

liti,

b) Stabilili o asemanare gi doud deosebiri intre venele cave $i venele pulmonare.
c) Explicati legdtura dintre structura gi funclia leucocitelor.
d) Calcula{i conlinutul in apd al plasmei sdngelui unui adult, gtiind urmdtoarele:
- volumul sangvin reprezintd7o/o dinmasa corpului;
- plasma reprezintl 55% dinvolumul sangvinf
- aparcprezintd90%o din compozilia plasmei sangvine;
- adultul cdntdregte 90 de kilograme.
e) Completafi aceastd problem[ cu o altl cerinjd pe care o formulali voi; rezolva{i

cerinta pe care a{i propus-o.
Scrie{i toate etapele parcurse pentru rczolvareacerin{ei. 18 puncte

B. Se incruciqeazdun individ cu genotipul AAbb cu un
Descendenlii din Fl se incrucigeazdintre ei, rezultAnd
urm[toarele:

a) genotipul indivizilor din F 1;
b) numdrul gi genotipul indivizilor dublu homozigoli dinF2;
c) numdrul combinaliilor dublu homozigote,"."riu. din F2;
d) completa{i aceasti problemd cu o altd cerin{d pe care o formula{i voi; rezolvati

cerinta pe care ati propus-o.
ScrieJi toate etapele rezolvdrii problemei. 12 puncte

I SUBIECTUL al lll-lea (30 de puncre)

1. celula este unitatea biologicd structurald qi funclionald a materiei vii.
a) Stabilili o asemdnare si doud deosebiri intre nucleoidul celulei procariote qi

nucleul celulei eucariote.
b) Enumerali doud componente specifice celulei animale.
c) construiti patru enunfuri afirmative, utilizdnd limbajul gtiinfific adecvat.
Folositri, in acest scop, informatii referitoare la urmdtoareie conlinuturi:

- organite celulare;

- nucleul.
Veti construi cAte doud enunfuri din fiecare conlinut.

Construili, cu ajutorul acestora, un text coerent,
corect qi in corelafie noliunile enumerate.

Se acordd 10 puncte din oficiu.

alt individ cu genotipul aaBB.
in F2, 16 combinafii. Stabili{i

13 puncte

format din trei-patru fraze, folosind
17 puncte

2' Funcfia de reproducere este una dintre funcliile fundamentale ale organismelor vii.
a) Numili doud moduri de reproducere intAlnite in lumea vie; pentru fiecare mod de

reproducere numit, dali cdte un exemplu reprezentativ de vieluiioare.
b) PrezentaJi denumirea qi rolul gonadelor sexuale la bdrbat qi la femeie.
c) AlcdtuiJi un minieseu intitulat,,Floarea angiospermelor". in acest scop, enumera{i

gase notiuni specifice acestei teme.



]Gme $i venele pulmonare.
irdtr
i rfult, gtiind urm[toarele:

li

Ere o formula{i voi; rezolvafi

tL lSpuncte

allftrfol cu genotipul aaBB.
hF2, 16 ombinafii. Stabildi

hF4
hFa
-o 

ftrrnrl4i voi; rezolvali

l2 puncte

trEiei vil
ettifot elulei procariote gi

*-
;1ftnific adecvat.
ndccm{inuturi:

l3 puncte

rnlab ale organismelor vii.
cevb; pe,lrfiu fiecare mod de
viry*toare.
ftbat gi la femeie.
hP. in acest scop, enumera{i

din tei-patru fraze, folosind
lI puncte

TESTUL 5

I SUBIECTUI l(30 de punctef

A. Scriefi, pe foaia de examen, no{iunile cu care trebuie s5 completali spa{iile libere din
afirmafia urmdtoare, astfel inc0t aceasta s[ fie corecti. 4 puncte

Celula sistemului nervos este ..................., iar celula rinichilor este .................. .

B. Dafi doul exemple de organite celulare cu membran[ simpl6. Scrie]i in dreptul fie-
c[rui organit c6te un rol. 6 puncte

G. Scriefi, pe foaia de examen, litera
o singuri variantl de rlspuns.
1. Nucleul nu are invelig nuclear:

a) la sffirgitul telofazei II;
c) in sfbrgitul profazei;

2. In respiralia anaerobd are loc:
a) eliberarea oxigenului;
c) oxidarea glucozei pdndla COz $i HzO;

3. Condriomul este formatdin totalitatea:
a) dictiozomilor;
c) ribozomilor;

4. Trunchiul cerebral este format din:
a) bulb rahidian, punte, mezencefal;
c) emisfere cerebrale;

5. In urma mitozei se formeazi:
a) celule sexuale;
c) ovulul;

corespunzdtoare rispunsului corect. Este corecti
10 puncte

b) in celula-fiic[ nou-format6;
d) la sfhrqitul telofazei I.

b) producerea de substanfe organice;
d) sinteza unui produs intermediar.

b) mitocondriilor;
d) lizozomilor.

b) hipotalamus;

,d) emisfere cerebeloase.

b) celule somatice;
d) zigotul.

D. Cititi, cu atenfie, afirma{iile urmdtoare. Daci aprecia{i c[ afirmafia este adev[ratd,
scriefi, pe foaia de examen, in dreptul cifrei corespunzitoare afirmafiei, litera A. Dacd
aprecia{i ch aftma[ia este falsl, scriefi, pe foaia de examen, in dreptul cifrei corespun-
zdtoare afirma{iei, litera F qi modificali parfial afirma{ia pentru ca aceasta si devind
adevlrat[. Folosili, in acest scop, informa{ia gtiinlifici adecvatS. Nu se accept[ folo-
sirea negafiei. t0 puncte

1. Trombocitele sunt elemente figurate ale sdngelui cu rol in imunitate.
2. Centrozomul are rol in sinteza proteinelor.
3. Sexul feminin la mamifere este homogametic.

I SUBIECTUL al ll-lea (30 de punctel

A. La mamifere, func{iile de nutrilie se realizeazd cu participarea sistemelor digestiv,
circulator, respirator gi excretor.

a) Definili circulatia.
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b) Preciza{i o diferenJ[ intre artere qi vene.
c) Enumerafi doud caracteristici ale. circulatiei mici.
d) Calcula{i con{inutul in.ana al plasmei sdngelui unui adult, gtiind urmitoarele:
- volumul sangvin reprezintd 7o/o dinmasa corpului;
- plasma reprezintd 55% dinvolumul sangvinf
- apa reprezintd 90yo din compozilia plasmei sangvine;
-- adultul cdntdreqte 102 kilograme.
d) completa{i aceastd problunr cu o altd cerintd pe care o formulati voi; rezolvaJicerinla pe care ati propus-o.

B' Se incruciqeazd' doui soiuri de cireg: unul cu fructe de culoare rogie gi rotunde (he-terozigote pentru culoate, homozigote pentru form6), iar cel4alt soi fructe de culoaregalbend gi ovale (homozigote pentruluroare ,heterozigit" p.nt* ro.''ay.
Stabiliti urmdtoarele:
a) genotipurile p[rintilor, folosind simboluri (litere) alese de voi;
b) tipurile de gamefi.ale p[rintilor gi raportul de ,"gregur" r"noiipi.a in F l;
c) procentul descendenlilor heterozigoli pentru culoare din Fl:
d) complerafi aceasrd probremd .u o utti cerinfd p; ;;;-f;.-uragi voi; rezorvaficerinta pe care ati propus-o.

Scrieti toate etapele parcurse pentru rezolvarea cerintei.

Scrie{i toate etapele rezolvdrii problemei.

- monocotiledonate.
Vefi construi cdte doui enunfuri din fiecare confinut.

18 puncte

12 puncte

14 puncte

I SUBIECTUI at lil-tea (30 de puncte)

l' Regnul plante se imparte in dou[ grupe mari: talofite gi cormofite.
a) Enumerali doui gtp: de cormofite gi cdte un."prl".ntant oin fiecare grup6.
b) Explicafi diferenfa definitorie dintre gimnorp...i gi angiosperme.
c) construili patru enunfuri afirmative,-u tirizind,ri-u"i"r?ifuific adecvat.
Folosili, in acest scop, informatii referitoare la urmdtoarei" 

"""lirrt"ri,- talofite;

2'Eteditatea este insugirea organismelor vii de a-gi transmite caracterele urmagilor.
a) Enun{a{i legile mendeliene ale ereditilii.
b) Prezentafi cele doui tipuri de determinism genetic al sexelor qi dafi cate un exemplude organism reprezentativ pentru fiecare.
c) Alcdtui{i un minieseu intitulat o,Aberafiile numerice heterozomale,,, folosind infor-mafia gtiinfi frcd, adecv attr.
In acest scop, respectali urmdtoarele etape:
- enumerarea a $ase nofiuni specifice acestei teme;
- construirea, cu ajutorul acestora, a unui text coerent, format din maximum trei-patrufraze, folosind corect gi in corelatie nofiunile enumerate. 16 puncte

Se acordd l0 puncte din oficiu.
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